

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Трифанова Николая Александровича на тему «Совершенствование диагностики и лечения больных с обтурационной тонкокишечной непроходимостью», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Тема диссертации соискателя актуальна. Острая кишечная непроходимость является сложной проблемой абдоминальной хирургии. Различные ее варианты определяют и различную клиническую картину, и разную хирургическую тактику. Обтурационная тонкокишечная непроходимость представляет собой значительный научный и клинический интерес. Билиодигестивные свищи, безоары, новообразования и инвагинация тонкой кишки у взрослых редки, сложно диагностируются, что приводит к затягиванию сроков оперативного лечения и росту количества осложнений. Кроме того, основная категория - пациенты старшей возрастной группы, что дополнительно отягощает прогноз. Разно-уровневая тонкокишечная непроходимость характеризуется тяжестью течения и проявляется ярко выраженной интоксикацией, прогрессирующей кишечной недостаточностью, что диктует необходимость контроля абдоминального компартмент-синдрома. Важным разделом работы является обсуждение использования миниинвазивных доступов и выбора объема операции при обтурационной тонкокишечной непроходимости.

Всем этим вопросам уделяется внимание в соответствующих разделах автореферата. Методология исследования и материал представлены в полном объеме. Убедительно представлены результаты работы в виде таблиц и наглядных, хорошо читаемых диаграмм. Достоверность полученных данных подтверждена с позиций доказательной медицины. Автором использованы современные, информативные и адекватные задачам методы исследования.

Основу работы составляет анализ результатов диагностики и лечения 176 пациентов с обтурационной тонкокишечной непроходимостью, Изучены изменения клинико-лабораторных показателей, инструментальные данные, отражающие течение и тяжесть кишечной недостаточности, полиорганной дисфункции у больных различными формами обтурационной тонкокишечной недостаточности и видами оперативных вмешательств. Исследование содержит новые данные о принципиальном подходе к лечению обтурационной тонкокишечной непроходимости. Замечаний по автореферату нет.

Основные положения исследования отражены в 14 научных работах, в том числе 9 в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных

изданий и входящих в международные реферативные базы данных и систем цитирования, в том числе получен патент РФ.

Заключение. Судя по представленным в автореферате данным, диссертационная работа Трифанова Николая Александровича «Совершенствование диагностики и лечения больных с обтурационной тонкокишечной непроходимостью» является завершённой научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (в редакции от 28.08.2017 г.), предъявляемых диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Заведующий кафедрой факультетской хирургии
с курсами топографической анатомии
и оперативной хирургии, урологии
и детской хирургии Медицинского института
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Национальный исследовательский Мордовский
государственный Университет им. Н.П. Огарёва»
заслуженный деятель науки РФ,
доктор медицинских наук (3.1.9. Хирургия)
профессор

Власов
Алексей Петрович

Адрес: 430005, Россия, г. Саранск, ул. Большевикская, д. 68
e-mail: var.61@yandex.ru
телефон: 8 (927) 275-59-38

30.09.2024

